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Esercizio 1 (7 punti)

Sia 7 la curva espressa in coordinate polari (p,8) da {p = 62+ 1,0 ¢ [0,27]}. Sia A la regione
limitata che ha come bordo la curva 4 e il segmento che congiunge {1,0) e (1 +4x2,0). Si calcoli
larea di A.
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Esercizio 2 (7 punti)

Si determinino i punti stazionari in R? di f(z,y) = 2% +4y? —8y+1 e si stabilisca se sono di massimo
relativo, minimo relativo e sella. Si determinino quindi il massimo assoluto e il minimo assoluto di f
inD= {(m,y)eR2|:c2+y2<4} :
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Esercizio 3 (8 punti)
Si calcoli il volume d_1
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Esercizio 4 (8 punti)

Sia G 1l grafico della funzione g(x,y) = z? + y? — 4. Si calcoli I'area della superficie S data dalla
parte di G che & esterna al cono C = {(z,y,2) € R*|z > 327+ y7}.
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